

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj:
Négy hasábol petti sorát 5 fr.
Nagyobb terjedelmű a többesével
hirdetéseket az az szerinti a leg
olcsóbb árértékű vételmű fel.
Bármelyik minden külön bejelölés
táért 30 kr.
„Nyitást”-ban megjelenő közle
mény minden petti sora 30 kr.
Hirdetéseket felvételnek a kiadó
hivatalban, KUTASI L. könyv
szomszédjában, valamint ZICHNER
KÁN H. közl. iródszámban is.
Név nélkül vagy bérmentlenül
beküldött kéziratok nem vétel
nek ágyalomb.
Kéziratok vissza nem
adottak.

ztább eladása káva, thea,
s rumnak Hamburgban.

frankó csomagolást ajánlok fel.
lótól felfelé.
1.10. finom 0.80. közép. 0.85 kr.
1.40. 1.25. 0.80 kr.
1.60. 1.30. 0.80 kr.
1.65. 1.25. 0.85 kr.
1.70. 1.35. 1.10 kr.

ben 1 fonttól felfelé.
75. finom 1.40. közép. 0.65 kr.
80. 1.00. 1.20. kr.
90. 4.50. 1.50. kr.
100. 3.75. 2.25. kr.
110. 2.75. 1.75. kr.
120. 12.00. 8.50. kr.

den fajtája a legutányosabb
reszkedő. Hamburg. Grimm 12.

Posttő maradvány

a legjobb minőségű és
estésű méterenként 1 frt 30
rtól feljebb.

A rendelő fél pontos czi.
ének és foglalkozásának fel.
lása mellett küld a

Tuchfabriks - Nieder
ge“ „zum weissen Lamm“
in Brün.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

feles hatású gyógyszer a gyomor min.
den bántalmait ellen,



Egy üvegcsé ára használat
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E.
Gólti N és Tamásy B. urak gyógyszerárában,
Barta Zoltán Rón-Szent-Márton, valamint az
osztrák-magyar birodalom minden nagyobb
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban
és kicsinyben
Brady Karoly,
„aranyáshoz” címzett gyógyszerárában
Kremzterben, Morvaországban.

A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPÍR

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Cawley és Henry-től Párizsban.
Utazásoktól mindenki óvatik.

A cigaretta-papír csak akkor valódi,
ha minden egyes lap
LE HOUBLON bélyeggel és
mindenk boríték az allant álló véd-
jeggyel és aláírással el van látva.

500 AFUILLER
FORMA
FRANCO
Cawley & Henry
17 Rue Brasseur à PARIS.

Apponyi Albert Tisza ellen.

Apponyi Albert gróf vasárnap, Jász-Berényben választói előtt beszédet tartott. Tudvalevő, hogy a gróf választás előtt Jászberénybe érkezett, hogy programbeszédet mondjon, de ez akkor egy töredék által megzavartatott. A gróf kijelenté, hogy ily körülmények között nem szól semmit, míg a választás által Jászberény polgárai érdeklődik ki nem fejezik. Ez a gróf Apponyi Albert iránti fényes bizalomnyilvánítás által megtörténvén, a gróf megjelent választói körében, hogy elmondja nekik a politikai helyzetről nézeteit.

Gr. Apponyi Albert vasárnapi beszédében mind Tisza Kálmán nagyváradi felszólalására, — mind Tisza Lajos gróf nyilatkozataira reflektáltván: ez mai beszédének legkiválóbb érdeke.

A beszéd fontosabb része így hangzik: Nem új dolog az, hogy a mostani kormány Ausztriához való közgazdasági viszonyunkat csak a közös vámterület alakjában tudja képviselni; de talán soha ily erélyes és értelem-ben nem nyilatkozott, mint a hogy azt a miniszterelnök jelenleg tette. Én magam sem tudom ki feltétlenül czélul a vámterületi elkülönítést, de azt merem állítani, hogy a miniszterelnök ur érve a külön vámterület ellen érdemleg hamisak és hogy a mostani körülmények közt a magyar kormány fejének részéről nagy politikai hiba erről a kérdésről így nyilatkozni.

A miniszterelnök ur egyik érve egészen új, szabaddalant vehet reá, hogy tünillik a külön vámterület a magyar kisiparnak árt, mert az magyar nagy ipart teremtené, és így közelebb hozná a kisiparhoz annak legveszedelmesebb vetélytársát. Már most tisztelt választói közönség, kétségtelen dolog az, hogy a nagy ipar a kézműipart a termelés bizonyos ágaiból kiszorítja, de az ipari termékek értékes természeténél fogva, egy kis távolság ezt a viszonyt alig módosítja, úgy hogy kézműiparunk az osztr. nagyipar nyomását ép úgy érzi, mint érezné a magyar nagy iparét. Viszont tudja mindenké, a ki ezen tárgyakat behatolón foglalkozott, hogy a nagy ipar a kézműipar bizonyos ágainak munkát ad, de hogy ez az előny többnyire a közvetlen szomszédsághoz van kötve. A mennyt tehát a nagy ipar a kis iparnak árt, annyit árt a mi kézműiparunknak az osztrák nagyipar is; a hasznát pedig, melyet a kis ipar a nagy ipartól nyerhet, csupán hazai nagy ipar nyújthatja neki, melyet a miniszterelnök ur szerint is védvámok által fejleszteni lehetne. Az az érv tehát mintha a külön vámterület a magyar kis iparnak ártalmára volna, gyengéden szólva, csekély tájékozást árul el a kérdésben forgó tárgy iránt. (Derült és helyeslés.)

A miniszterelnök másik érve a külön vámterület ellen abban áll, hogy elvesztünk nyers terményeink számára az osztrák piacot, mert ugymond, ha mi magas védvámokat teszünk az osztrák iparcikre, ők természetesen megfelelő váموkat tesznek a mi mezőgazdasági terményeinkre. Ez az érv már nem új és bizonyos pontig súlylál is bír; ép az, ami ebben igazság van, okozza, hogy magam sem tudom ki feltétlenül czélul a vámterületi elkülönítést. De abban az alakban és azzal a merevséggel, mellyel azt a miniszterelnök ur oda állítja, ez is túlzott, tehát hamis érv. A miniszterelnök érvelése abban a hibában szenved, hogy két egészen különböző dolgot azonosít: t. i. a külön vámterületet és a vámháborút Ausztriával.

Pedig a külön vámterület legbüzdőbb hívei közt sem találtam egyet sem, aki nem kötéte volna ahhoz egy kereskedelmi szerződés eszméjét Ausztriával, mely szerződés keretében anyai előnyt biztosíthatunk iparának, hogy saját jól felfogott érdeke folytán csak fejeben nyers terményeinket kedvező elbánásban részesíteni hajlandó lenne. Az eredmény végre is azon kormány s törvényhozás belátásától és ügyességétől függne, mely Magyarország ügyeit ez esetben vezetné. Az kétséget sem szenved, hogy a külön vámterület mellett is lehet igen rossz közgazdasági politikát csinálni; de ezen rossz politikának várható következményei nem képezhetnek érvet maga a külön vámterület ellen. (Helyeslés.)

De ha a miniszterelnök ur érve érdemleg helyesebbek volnának is, állítom, hogy a magyar kormány fejének ma, az új tárgyalásoknak ugyszólván előtetén, úgy beszélnie nem szabad. (Élénk helyeslés.) Mert a gazdasági külön válnak nem pusztán formai joga, hanem komoly lehetősége is képezi az egyetlen fegyvert, melynek segítségével méltányos egyez-

ség elérhető. Ha már most a magyar kormány feje ezt az eszmét tulbuzgóságában hamis érvekkel annyira megtámolja, hogy a komoly lehetőségek sorából körülbelül kitörli, akkor magát és mig az ő vezetése tart, az országot, ezen egyetlen fegyvertől megfosztja és védtelenül viszi a legfontosabb tárgyalások elé. (Helyeslés.)

A nagyváradi beszédnek a főrendiház reformjára vonatkozó részével bővebben foglalkozni nem szándékozom. Nincs ellenvevésem a miniszterelnök ur által kifejtett alapelvek ellen. Azok alkalmazásának módjától, tehát a javaslat részleteitől függ az, vajjon az új főrendiház megtartandó-e egy főrendiház legfőbb kelleket, a politikai függetlenséget. Ennek megítélésétől tetzem függővé szavazatomat.

A beszéd harmadik nevezetes pontja az öt évi mandátum kiállításba helyezése volt. — Tudják önök közül sokan, tisztelt választók, hogy én ezt az intézkedést régtől fogva helyesnek tartom. Azonban, ha a miniszterelnök urnak szabad volt bevallania, hogy ő erre a kérdésre nézve nézetét változtatta, a nélkül, hogy ebből bárki, magamat sem kivéve, neki szemrehányást csináljon, nekem is szabad lesz bevallanom, hogy az én nézeteim is e tekintetben bizonyos módosulást szenvedtek.

Több választásnak tapasztalása u. i. arra tanított, hogy a választási reformnak az öt évi mandátumtól sürősebb és fontosabb követelményei vannak. Törvényeink és az azok végrehajtásában lábrakapott gyakorlat u. i. nem biztosítják a választások szabadságát a hatóság illetékelen nyomással szemben — nem azok tisztaságát a vesztegetések, csalások és egyéb visszaélések ellen és nem biztosítják kellően a parlament függetlenségét a hatalmakkal szemben. Ezeket a bajokat kell első sorban orvosolnunk. (Élénk helyeslés.) Ezek megszüntetése érdekében a választási reform művét kompenzative kell felkarolnunk.

Ha mindazon rendszabályokkal együtt, melyek e részben szükségesek, ha az inkompatibilitás elv oly kiterjesztésével együtt, hogy a képviselői mandátum ne lehessen lépcső a kormány kinevezésétől függő hivatalok, egyházi javadalmak, vagy egyéb előnyök élvezésére, ha mindom, mindezekkel együtt az öt évi mandátum is javaslatba hozatik, akkor én ahhoz ma is szívesen hozzá járulok mindazon okokat méltányolva, melyek ami különleges viszonyaink közt a választások gyakorisága ellen szólnak. (Helyeslés.) De ha anélkül, hogy a többi jelzett irányokban erősebb biztosítékokat nyerjünk, kizárólag a képviselői megbízás tartalmának meghosszabbítása kívánatik, és minden egyéb reform elérése ezzel is megnehezítetik, én ahhoz szavazatommal hozzájárulni nem fogok. (Élénk helyeslés.)

Átterek most a nagyváradi beszédnek legérdekesebb, hogy úgy mondjam, szenzációs pontjára, a k i v e t e l e s r e n d s z a b á l y o k r a. Én, tisztelt választói közönség, nem vagyok a frázis embere és nem fogok jedséget affektálni vagy jayveszkelesekbe kitörni kivételes rendszabályok pusztá megnevezésénél. Jól tudom — tudja a rend minden híve, hogy az államok életében előfordulhatnak esetek, midőn ilyenekre szükség van.

De viszont tudja a szabadságnak minden őszinte barátja, hogy az ily rendszabályok mindenkor agályosok, sőt veszélyes jelleggel bírnak és azért csak a legszorosabb indoklás mellett alkalmazhatók. Mert mit jelent ez a kivételes rendszabály? Jelentia személyes és politikai szabadság biztosítékainak részben felfüggesztését, p. o. a saját — és nyilatkozási szabadság korlátozását; jelenti továbbá a végrehajtó hatalomnak rendkívüli jogosítványokkal való felruházását.

Oly államban, mely a szabadság elveire van fektetve, ily rendszabályok természetükről csupán a végső szükség eszközeit képezhetik, melyek alkalmazhatók akkor, midőn a törvényes rend megzavarása vagy tényleg már beállott, vagy oly forrongás észlelhető a társadalom bármely rétegében, hogy ezen tényleges megzavarás közvétel nélküli megszüntetése vált. Már most hiába keresem egész Magyarországon az ily természetű forrongásnak jeleit, hiába azon közvetlen veszélyeket, melyek előtt a közszabadság követelvényeinek háttérbe kellene vonulniok.

Azok az áramlatok, melyekre a nagyváradi beszéd czéloz, szerintem is kárhozatosok és veszélyesek; de a szabadságnak A B C-jébe tartozik az, hogy szellemi áramlatok és azoknak távolíveszélyei ellen csak szellemi fegyverekkel lehet küzdeni; az ellenkező tan és gyakorlat a szellemek preventív rendszabályozása, minden kor zsarnokságának és reakciónak fegyvertárába tartozott. (Élénk helyeslés.) Mert ha a szervek elfogadták azt, hogy elég az, ha az uralkodó párt valamelyik vagy szellemi áramlatot veszedelmesnek

nyilvánít, hogy azt a fennálló törvények keretén kívül erőszakkal elfojtani lehessen, ha ily az uralkodó klikkek szubjektív önkényének kiszolgáltattuk a szellem szabad mozgását, akkor szabadság életfájának gyökereit vágjuk el. (Hosszas élénk helyeslés.)

En tehát, miután az általános törvényes szabadságot megszorító intézkedések indokálma csupán a kérdéses tanoknak általam is osztott elítélése hozható fel, csekély szavazatommal a czéiba vett rendkívüli felhatalmazásokhoz hozzá nem járulhatok, hanem küzdeni fogok ily veszedelmes precedensek ellen, nem pártállással, hanem mint a törvényes szabadság híve, a ki — hogy a miniszterelnök kifejezéseit megfordítva használjam — ilyen rendszabályokat ily ürügyek alapján nemcsak ezen a kormányon nem, de semmiféle kormányon a meg nem szavaznék. (Élénk, hosszas helyeslés.)

Valóban, t. v. közönség, ha ezt a kormányelnöki beszédet, miután annak egyes pontjaival szemben állást foglaltam, egész összefüggésében áttekintem, aligha találok jellemzőbb okmányt a mai korszak eseteleisére; hozzá kell tennem: szomoruaiban jellemző sem. Ime Magyarország miniszterelnöke érzi, hogy gazdasági állapotaink súlyos krízisben vannak, rá is utal beszédjében a nyers terményeink elárulásában beállt nehézségekre: de ebből nem azt az okulást vonja le, hogy Magyarország mint búzát exportáló ország többé nem állhat, hogy termeléseinek át kell alakulnia, hogy ez a nemzeti ipar erősebb fejlődése nélkül nem is képzelhető; és nem azt mondja: „én megteremttem ezen szükséges átalakulás föltételeit, ha lehet a vámterületi közönségben belül, ha kell, a külön vámterület alapján, de minden áron” nem így szól, hanem csak az átmenet esetleges nehézségén csüggy tekintete és hamis érvekkel iparkodik a lábaink alól elvesző gazdasági alapoknak ideig óráig tovább tengetése mellett hangulatot csinálni. (Helyeslés.)

És a kormányelnök érzi azt is, hogy szocialisztikus és antiszemita áramlatok társadalmunk békéjét fenyegetik: de szeme nem hatal ezen jelenségek gyökereit, nem keresi az orvoslást társadalmi betegségeink gyógyításában, nem tüzi ki czéljálul, hogy egy megfelelő, a becsületet „kisebb emberre” is áldását árasztó hitelszervezet elmozdítása által, — hogy csak ezt az egyet emlitssem — a pénzübirök által nyújtott egészségellen főlényt megszüntesse, és ezzel egy nagy társadalmi ellentétet orvosoljon; hanem „időhöz kötött” rendkívüli felhatalmazásokat kér, a baj egyes szempontjainak elfojtására, mintha azzal a szabadság megsértésén kívül bármit is elérné! (Helyeslés.)

Erzi továbbá, hogy a magyar állam egyességét még mindig döntik nemzetiségi igazságok, habár tagadom, hogy azok ma élesebb jeleget öltöttek volna; érzi az egész vonalon a végrehajtó hatalom rendelkezésére álló közigazgatási szervezet elégtelenségét a törvényes állami akarat pontos végrehajtására, az állami eszme magasztosságának kellő képviselésére; valamint érezzük mi honpolgárok is, hogy ez a közigazgatási szervezet a lábrakapott gyakorlat mellett egyéni és politikai szabadságaink tiszteletben tartására mi biztosítékokat sem nyújt! (Helyeslés.)

De a helyett, hogy sok évnék ezen tapasztalásai gyökereit reformjának férfias elhatározását levonná, a helyett, hogy teremtené oly közigazgatási szervezetet, és öntene abba oly szellemet, mely képviselje és megerősítse a magyar állam egyességét, szabadság-szeretetéit, pártatlanságát, törvényeinek erejét, intézményeinek jótékonyosságát, és tiszteletet és szeretet egyaránt vivjon ki a haza eszméjének, annak minden ajku polgáránál: e helyett megelégszik azon rendszer tovább tengetésével, melyben a kedélyes anarchia váltakozik a státáriummal. (Élénk helyeslés.) és időhöz kötött rendkívüli felhatalmazásokat kér!

Ez a helyett, hogy a politikai feladatok felfogásában, mely egyedül a holnapi nap esetleges kellemetlenségeivel gondol, a magyar neméletének állandó feltételeit felkarolni nem képes, ez a mai korszak egyik jellemvonása. Megtaláljuk a másikat is, a nagyváradi beszéd egyégy másik részében, melyről majdnem megfedkeztem volna, pedig az nagyon érdekes. (Halljuk!)

wisszavezette volna magához a miniszterelnök urhoz. (Derültés.)

Mert egy lélekzetben a szabadelvűség zárlatortóának tisztesség igénybe venni, és barnely forák szellemi áramlatokkal szemben az elnyomás eszközeit követelni, legalább is merész játék a közönség hiszékenyséével. És ha mégis akad kórus, mely az ilyen szabadelvűségnek is tapsol, akkor arra nincs más motó: mint az a latin közmondás, mely azt tartja: a világ el akar ámitatni, tehát hadd ámitassék. (Derültés és helyeslés.)

De a miniszterelnök ur elmes ember, van liberalizmusán kívül még egy más elve is rezervában; aki nem hiszi, ám olvassa a nagyváradi beszédet. Ezen beszédnek azon részében, mely az öt évi mandátumról szól, azt mondja, hogy ezt behozni tulajdonképen a konzervatív pártunk volna feladata, de miután ilyen a miniszterelnök ur nagy fájdalomra Magyarországon nem létezik, tehát ő kénytelen úgy a liberalis, mint a konzervatív párt feladatait felváltva teljesíteni. (Derültés.)

En t. v. k. egyáltalán nem kötöm magamat jászavakhoz; ellenkezőleg azt hiszem, hogy úgy a mai korszak, mint a magyar nemzet politikának követelményei többé meg nem férnek a régi pártelnevezések sadlonjában. De azért, mint aki nem vagyok a liberalis iskolának tanítványa, hanem igen is a szabadságnak minden jelszó nélküli őszinte híve, kell, hogy a miniszterelnök ur ezen kettős szinválására két megjegyzést tegyek.

Az első az, hogy a miniszterelnök ur, mialatt pót-konzervatív hivatását úgy látszik buzdóan tanulmányozta, szabadelvű államférfi minőségének követelményeit gyökeresen ellefejtette. (Derültés.)

De ebből nem következik — és ez második megjegyzésem, hogy a nemes és alkotmányos értelemben vett konzervativizmus lényegét elsajátította volna. (Helyeslés.) Mert ezen konzervativizmus összes hagyományainak és méltóságának nevében tiltakoznom kell azon fölvetés ellen, mintha a miniszterelnök ur „kivételes rendszabályainak” és összes szabadság-ellenes őszöneinek a konzervatív politikával bármí összefüggése volna (Hosszas, zajos helyeslés.)

Ezeknek mintáját a III-ik Napoleonai uralkodás fogásiban kell keresnünk, melyben mi kormányzatunk alliberalizmus és alkotmány-tivizmus, beleértve a hivatalos képviselői jelöltségek rendszerint teljes, csak hogy valamely őszintéből előképet bírja. (Helyeslés.)

Az elnök a hivatalos jelöltségek ellen hazárdolt a szabadság fegyverével, ha nem is azzal a sikerrel, melyet reményelhetünk, de becsülettel. — Es ezen harcunk a győztes hatalmasoknak még ma is ingerültsege! okoz. Innen magyarítható az, hogy maga a miniszterelnök ur egy odavetett szóval, őcsce pedig azon váddal támadja meg az elnök választási hadjáratát, hogy nagy ígéretekkel, meg autután — a helyi körülményekhez képest — ultramontan, antiszemitikus, szocialisztikus, sőt nemzetiségi igazgatásokkal iparkodott a népet félre vezetni. — Hát amennyiben az elnök „vándor apostolai” ellen szórt ezen vádakból én réam, ki nem tagadom, a „legvádorabbal” egyike voltam, esik egy rész, bátran felszólíthatom a vádat emelő urakat, hogy állítsanak velem szemben azon ezek közül, kik szavaikat hallották csak egy tanut is, aki oly ígéretekkel vagy a fentebbi jelszók bármelyike alá eső igazságokat szememre lobbantatna. (Eljenzés.)

Igenis én ezt a népet alkotmányunk szelleme szerint szabad tényezővé akarom tenni, és azzá lettem, amivé nem tud lenni ezen „szabadelvű” urak egyike sem: a nép emberévé. (Élénk helyeslés.) Ez előttük megbocsáthatlan bűnöm. De azzá lettem, és ez büszkeségem, anélkül, hogy egy szót is mondtam volna, melyet visszavonnom vagy egyzenlem kellene, melyet akárki előtt és akárhol ne ismételnének; ezért szavazatomat vállalkozom minden földi bíró, de földön túli bíró előtt is. (Hosszas, élénk helyeslés.)

A mondottak után alig szükséges kiemelnem, a mi eddigi működésem után szinte magától értetődik, hogy egy szebb nemzeti jövő, hazánk minden ideálja és közszabadsága érdekében, a mostani kormányon szemben elellenkezem maradok, határozottabban és kérélethelenebbül mint valaha. — Ezen a kötelességszerű, de nehéz pályán számítok kitaró és hü bizalmuk támogatására. (Hosszas élénk és zajos helyeslés.)

— A harmas császártálkozás. Szept. 14-én a király Kálnoky külügyminiszter, Mondel főhadsegéd, két szárnysegéd és Lányi udvari orvos kíséretében Skierniewiczebe utazott, hová a király az előzetes rendelkezésekhez képest, hétfőn delután érkezett. Skierniewiczeből a király 16-án ntazik vissza és 17-én érkezik ismét Bécsbe. — A német császár is

... a nyarlevélben kihirdetett kárterítés tény...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...
... az illető lelek nyarlevélben...

... a kárterítés tény...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...
... az illető lelek nyarlevélben...

c.) A fulemlé epéjét szárazd és aszald meg árnyékban...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

d.) Minden hét péntek napján tégy a zsebedbe egy krajczárt...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

e.) A kakuk madár szívet föld meg, törd meg, szítáld meg...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

f.) Ha megakard tudni, tavóban levő rokonod vagy testvéréd felől...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

g.) Ha farkast akarsz fogni, fogjál előbb egy nyulat...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

h.) Végy szappanfűvet és mikor fecskét látsz...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Igy folyt tovább a discursus, mig nem az ifjasszonyok mindnyájan a czehmesterné mellett állva...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

No. 8. Egy napon a debreczeni bfró Sámsonba kocsiakozott...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

János! — hangzott egy szellemszerű hang a kerítésen belől...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— Mari! — Suttogó az ifju túlaradó örömeben...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— Készönm, hogy eljöttél! Oh te jó vagy, hogy megbocsátottál!...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— Mit véthetél volna te ellenem? Mit bocsáthatnék én meg tenékd, én édes idevzitóm!...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— Oh sokat... nagyon sokat! Lásd én oly rozsvoltam tehözéd!...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

merülve; — beszédbe eredtek; s megértvén az igazságnak nagy hasu embere, hogy a mi tudakosunk is Sámsonba indult...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

diszletei elkészítésére a színház utonnan szerződött festője legközelebb ideérkezik...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

— A mai hetivásár oly nagy forgalmu volt, a minő hónapok alatt csak egyszer fordul elő a vidékről bejött roppant koca...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

* Tánccvizgalom. Szombathelyi Miklós utcza kedélyes tánccvizgalom tartatott...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

2. A ki több évig bámulatos eredményel használt egy gyogyosort Brandt Richard urhoz Zürichben...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Hazánk s a külföld. — Jozsef főherceg és Fiume. Fiume város minapi közgyűlésen a napirend előtt Jozsef főherceget következő olasz nyelvű és sajtóközlemény alált levele őt átadott...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

* Uj tankönyv. A reformatusok debreczeni főiskolájának utonnan választott tanára dr. Öreg János ismert tudományossága jó hírnevéhez méltón köszöntött be hozzájuk...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

* Vizszabályozás. Az ugynevezett Kék Kálló vize szabályozása érdekében érkeztetett tartott tegnap városunkban. Elnökölt Ujlasi Sándor Szatmármegye alispána...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

* Választások a főiskolában. Szerdán délután heves küzdelem színhelye lesz a venkollegium. Alkotmányos jogait fogja gyakorolni a tanuló ifjúság...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Muzsák. — Vizváry Gyula jubileuma. A nemzeti színház vasárnap este ünnepelt. Egyik elsőrendű tagjának, Vizváry Gyula urnak rendezett ösztinte szívből óvázió a közönség s a pályatársak is huszonöt éves jubileumának alkalmából...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Legujabb. Nagy Péter erdelyi püspök, közéletünk és egyházunk e kiváló férfija...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Kolozsvárt szívszélhűdésben hirtelen elhunyt. A rövid szavu távirat egyéb részletet nem hoz a megdöbbent esetről...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

SZERKESZTŐI POSTA. — Gr. Vay S. urnak. Eger. — Igen csodáljuk, hogy az igazgató ur nem gondoskodik arról, hogy a lapok tudósításokkal láttassanak el...
... az illető lelek nyarlevélben...
... a kárterítés tény...

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

